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Ata da 12ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Alegre, Estado do 
Espírito Santo, realizada em 22 de abril de 2026.  
 
Aos vinte e dois (22) dias do mês de abril (04) do ano de dois mil e vinte e seis 
(2026), às 20h e 00 minutos, na Sala de Sessões “Dr. Messias Chaves”, da Câmara 
Municipal de Alegre, Estado do Espírito Santo, sob a Presidência do Vereador 
Willian Angelete Bestete, foi realizada a 12ª Sessão Ordinária do período 
Legislativo de 2026. Inicialmente foi realizada a chamada dos Senhores 
Vereadores, constando as seguintes presenças: Carlos Renato Viana, Gilberto 
Pascoal Monteiro, José Sopriano Merçon, Luiz Antônio da Silva, Patrícia de Souza 
Bravo, Renata Alves da Silva, Rildo Mendes de Souza, Romar Azevedo Mendes, 
Sérgio Bittencourt Ridolphi, Taiza Garcia Vargas Pirovani e William Angelete 
Bestete. Havendo número legal foi declarada aberta a sessão, lida a Bíblia pelo 
Vereador Romar Azevedo Mendes, em Eclesiástico 32, Versículos 19-24, e 
aprovada a Ata da 11ª Sessão Ordinária realizada em 14/04/2026.  A seguir, 
passou-se ao Pequeno Expediente, que constou de convites, mensagens ofícios, 
etc., e a matéria chegada à Mesa Diretora, ou seja:  1) Requerimento de Pesar do 
Vereador Presidente Willian Angelete Bestete, dedicando a sessão em homenagem 
póstuma pelo falecimento do HEROTILDES RODRIGUES – “Zorô da Curva do Boi”, 
encaminhando votos de pesar a seus familiares em nome do Poder Legislativo 
Municipal.  2) Requerimento de Pesar do Vereador Sérgio Bittencourt Ridolphi, 
dedicando a sessão em homenagem póstuma pelo falecimento do Sr. ADEMIR 
GOMES CASADINE, encaminhando votos de pesar a seus familiares em nome do 
Poder Legislativo Municipal. 3) Requerimento de Pesar do Vereador Carlos Renato 
Viana, dedicando a sessão em homenagem póstuma pelo falecimento da Sra. 
DEIDIANE DA SILVA ALVES, encaminhando votos de pesar a seus familiares em 
nome do Poder Legislativo Municipal. 4) Projeto de Lei nº 005/2026- EXE – Dispõe 
sobre o parcelamento e reparcelamento de débitos do Município de Alegre, Estado 
do Espírito Santo com seu Regime Próprio de Previdência Social – RPPS, de que 
tratam os artigos 115 e 117 do Ato das disposições constitucionais transitórias – 
ADCT, com a redação conferida pela Emenda Constitucional nº 136, de 09 de 
setembro de 2025. 5) Projeto de Lei nº 007/2026 – CMA - Reconhece e Considera 
de Utilidade Pública a Associação Grupo Cultural do Horizonte – AGCH. 6) 
Apresentando Atestado Médico do Vereador Romar Azevedo Mendes, referente a 
11ª Sessão Ordinária realizada em 14/04/2026. 7) Apresentando Atestado Médico 
do Vereador Carlos Renato Viana, referente a 11ª Sessão Ordinária realizada em 
14/04/2026. 8) Apresentando Atestado Médico da Vereadora Taiza Garcia Vargas 
Pirovani, referente a 9ª Sessão Ordinária realizada em 30/03/2026. 9) Projeto de Lei 
nº 006/2026 - EXE – Altera o § 2º do Art. 1º da Lei Municipal nº 3.890/2024, para 
correção de erro material, e dá outras providências. 10) Projeto de Lei nº 007/2026 
– EXE – Dispõe sobre a estrutura e gestão do Plano de cargos, carreira e 
remuneração dos servidores públicos do quadro geral do Município de Alegre, 
Estado do Espírito Santo. 11) Projeto de Lei nº 008/2026 – EXE – Dispõe sobre a 
estruturação e gestão do plano de cargos e carreira e remuneração dos 
profissionais do magistério de Alegre, Estado do Espírito Santo. Passando ao 
Grande Expediente, com a fala dos Oradores Inscritos: Carlos Renato Viana, 
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saudando os presentes, no meu primeiro ou segundo pronunciamento neste 
mandato nesta Casa, eu fiz referência a grandes duas obras, que estavam 
paralisadas em nosso município, que era a creche Tereza Fiorezi, e o Teatro 
Municipal, a Creche já está em andamento e o Teatro, o prefeito municipal com a 
sua habilidade e prestigio político que tem conseguiu um grande recurso no valor 
de 4 milhões, e seiscentos mil reais, para a reforma desse monumento tão 
importante para o nosso município, então eu quero parabenizar o Prefeito, e a 
todos os envolvidos pela obra de fundamental importância para todos nós 
alegrenses. Sabemos agora, que é momento de melhorar as estradas do interior, 
nos momentos de chuva não tivemos o que fazer, mas esperamos que o Prefeito 
possa dar o suporte necessário para o secretário de desenvolvimento e agricultura, 
eu tenho certeza que será feito, para que o mesmo possa estar fazendo o 
patrolamento de todo o município de Alegre. Sabemos das dificuldades que temos 
pela frente, mas a título de sugestão, eu acho que deveria agora fazer patrolamento 
de estradas, pois se for fazer aterro, e encaibramento de pontos críticos neste 
momento a gente não patrola nossas estradas, então que o Prefeito possa estar 
dando o suporte necessário para o patrolamento das nossas estradas do município 
de Alegre. Eu quero aqui fazer uma homenagem a dois alegrenses ilustres que 
tomaram posse no Governo do Estado esses dias. O nosso amigo André Santos de 
Barros, de uma família tradicional de Alegre, filho de Tereza Cristina e Baiano, que 
foram vereadores nesta Casa, e o seu filho, André, assumiu a diretoria do Incaper, 
então quero enviar um ofício ao André, parabenizando o mesmo por estar 
ocupando um cargo tão importante e também lembrar que o nosso amigo Paulo 
Marcos, neto do Sr. Antônio Lemos Jr, ex Prefeito de nosso município por dois 
mandatos, filho de Paulo Lemos Barbosa, assumiu a secretaria de esportes do 
Governo do Estado, então eu também quero encaminhar um ofício parabenizando o 
mesmo por assumir um cargo tão importante junto ao Governo do Estado do ES. 
Por hoje é só, Sr. Presidente. Gilberto Pascoal Monteiro, saudando os presentes, 
quero começar a minha fala agradecendo a todos os funcionários que ajudam o 
município de Alegre, que trabalham, que atendem o nosso município, sede e 
distritos, e quando é inaugurado uma obra, todos ficam felizes, pois teve a mão de 
cada um ajudando para ser realizado. Então eu vou passar o telão pra vocês 
verem, a creche de Rive, onde foi inaugurado hoje e ficou uma maravilha, então eu 
quero agradecer de coração ao Prefeito, Vice, secretário. Numa parte o vereador 
Luiz parabenizou a vereadora Gilberto pela fala, disse que também esteve presente 
na inauguração, e disse que algumas pessoas não sabem, mas a vereadora 
Gilberto esteve pintando o muro da escola, não esperou só a prefeitura fazer, ele foi 
lá e colocou a mão na massa, então parabéns vereador Gilberto. Gilberto ainda 
disse que a população fica imensamente feliz por essa obra, principalmente os pais 
que tem que deixar os seus filhos na creche, então parabenizo a Diretora da 
creche, os funcionários também, pois cada obra concluída é uma vitória, é motivo 
de orgulho para nós e para o nosso distrito. Então eu agradeço a todos que fizeram 
parte dessa reforma, prefeito, secretário, funcionários. Obrigado a todos. Luiz 
Antônio da Silva, saudando os presentes, hoje eu vim para esta Tribuna carregado 
de muita decepção. E nesses últimos quatro dias, o meu telefone não parou de 
tocar, pois eu achei que estávamos avançando na saúde de Alegre, mas nós 
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estamos retrocedendo, agora cortaram os exames laboratoriais, da nossa 
população e imediatamente eu fui ao Prefeito, pois achei que era culpa da 
Prefeitura, mas não, está tudo pago, a Prefeitura não deve nada ao Hospital, está 
tudo pago, o secretário de saúde me mostrou tudo, e o que eu vou explicar agora 
para a minha população? Eu não estou conseguindo falar com o Presidente da 
INOVES para eu passar uma explicação para o povo. E eu quero deixar um recado 
para o Presidente da Inoves, nós fomos eleitos para atender a população, e nós 
queremos saber o motivo que cortou os exames do hospital, se a Prefeitura está 
pagando. E eu não ia tocar nesse assunto, mas o funcionário ganha muito pouco e 
está até hoje sem receber o seu 13º salário, pessoas que ganham somente 1 
salário mínimo, nós aqui da câmara recebemos, os da Prefeitura receberam e do 
hospital não receberam. Então eu peço um ofício hoje endereçado ao MP, 
solicitando ao Promotor de Justiça, que seja averiguado, que olhe de perto o motivo 
pelo qual parou de e fazer os exames para a nossa população (ofício em nome da 
Casa), nós não podemos brincar com a saúde, se a Prefeitura está pagando, 
porque cortou esses exames? Tem gente esperando na fila para fazer cirurgia e 
precisa desses exames laboratoriais pois não tem como fazer. Quero mandar um 
ofício ao Prefeito, pedindo ao mesmo que se faça uma interdição no hospital, não 
podemos brincar nem mais esperar. Quando se fez uma interdição há alguns anos 
atrás, o Nirrô assumiu aquilo lá, a gente começou a ver as coisas andar, depois 
teve uma denúncia de um vereador que não pensava na progressão da nossa 
cidade e o Nirrô teve que sair de lá. Nós estamos lutando pedindo emendas para 
vários candidatos para o nosso hospital, mas eu já estou sem prazer pra isso, pois 
eu só estou vendo piorar. Vários hospitais aqui próximos de Alegre estão 
funcionando perfeitamente, e o nosso não anda. Nós vamos até o final investigar 
isso, nós estamos lutando por uma classe pobre, que ganha pouco, e a nossa 
população ganha muito pouco para ter que pagar exame. Então eu 
encarecidamente peço ao MP que se tome uma providência pois não vamos 
aceitar, aqui somos todos juntos, homens e mulheres eleitos e eleitas, e queremos 
a resposta. Não podemos deixar a população nessas condições. Quero também 
solicitar ao Prefeito que se cumpra o reajuste dos nossos funcionários, que 
merecem ser valorizados. Por enquanto é só, Sr. Presidente. Patrícia de Souza 
Bravo, saudando os presentes, quero pedir um ofício ao Sec. de obras Jardel, que 
feche o parquinho que colocaram lá em frente ao Milk Maná, pois a saída das 
criança está dando para a rua, em frente ao prédio verde, e ali passa muitos carros, 
carretas, está um perigo danado, já teve criança que caiu, levou uns pontinhos, e 
também que providencie uma grama sintética, não só para o parquinho de lá, mas 
foi pedido para Rive também (ofício com associação da vereadora Renata Alves). 
Gostaria de pedir um ofício ao Bruno Costa, o novo superintendente de saúde da 
região Sul, quero dizer Bruno que você é muito bem-vindo a esta Casa, e quero 
encaminhar um ofício já pedindo que semana passada eu já fiz, que é sobre os 
pacientes de oncologia pois as demandas estão muito grandes, e se possível 
marcar uma reunião com a comissão da saúde (Luiz e Renata), numa parte a 
vereadora Taiza também disse que mesmo não fazendo parte desta comissão de 
saúde, ela gostaria de estar presente nesta reunião, já que ela é muito demandada 
sobre essa questão. Patrícia disse que Bruno Costa é uma pessoa muito especial, 
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ele trabalha há 19 anos com saúde e ele vai dar continuidade ao serviço que foi 
feito pela Samila, e desejo boas-vindas a ele. Por hoje é só, Sr. Presidente. Renata 
Alves da Silva, saudando os presentes, nós acabamos de ouvir que hoje deu 
entrada a esta Casa de Leis, um novo plano de cargos e carreiras dos servidores e 
do magistério de nosso município, e eu queria endossar sobre a revisão geral anual 
dos servidores do município, Alegre é uma cidade de interior, e faz muita diferença 
para o município, para a rotatividade da economia da cidade, o salário dos 
servidores, e a gente precisa que isso seja olhado com carinho e a gente sabe que 
isso é um trabalho nosso como vereadores que queremos de fato que abra sempre 
esse diálogo para que o servidor tenha sempre o seu direito garantido, e eu 
observei que os dois impostos, o FPM, que é o fundo de participação dos 
municípios da arrecadação ligado ao imposto de renda, ele subiu, se eu comparo 
aqui janeiro de 2025, e janeiro de 2026, teve um aumento assim também como o 
Fundeb, que é um fundo direcionado ao magistério público nacional, então esses 
dois e essas duas fontes de impostos federais, e nós tivemos aqui um aumento dos 
valores dessa arrecadação. E nós sabemos que a redução do imposto de renda 
para até quem ganha 5 mil reais, o FPM não reduziu para os municípios, pois na lei, 
apesar da isenção foi taxado os super ricos, então mais uma vez a gente vem aqui 
em nome dos servidores municipais, fazer este pedido. Numa parte e vereadora 
Taiza que gostaria de fazer parte deste pedido, para fortalecer esta luta. Gostaria 
também de trazer notícias boas, estar domingo com algumas autoridades 
estaduais, com alguns representantes desta Casa de Leis, lá em frente ao Teatro 
Virginia Santos, para compartilhar desse momento ao qual a gente vai receber 
vindo do Governo do Estado este recurso para que a gente tenha de fato uma obra 
tão importante que é o retorno do Teatro da nossa cidade, é um prazer muito 
grande e a gente sabe que esta Casa em especifico eu, que mandei mensagem 
direto para o Governador Renato Casagrande, assim como outros vereadores 
também mandaram, então quando a gente se une pelo município, nós conseguimos 
trazer coisas boas para a nossa cidade, assim como também temos que fiscalizar 
aquilo que não está de acordo com o que propomos. E também quero falar que 
Alegre vai sediar o festival internacional de cinema, nos dias 23, 24 e 25/04, na 
biblioteca municipal, são curta metragem de competição internacional e nacional na 
perspectiva do panorama capixaba, é uma produção da empresa Terracota, que 
tem como a Presidenta Djanira Bravo e seu esposo Diego Zon, então parabéns, 
que está trazendo mais cultura para o nosso município. Hoje nós participamos de 
uma capacitação sobre créditos fundiários, organizado pela Federação dos 
trabalhadores rurais e agricultores do ES, e esse evento foi organizado pelo 
sindicato dos trabalhadores da agricultura familiar e assalariados rurais de Alegre. É 
uma capacitação para essas pessoas que vivem há anos na área do campo 
produzindo com a sua família, e não conseguem ter acesso a sua terra, então é 
uma oportunidade que retorna para o Brasil através de políticas públicas que está 
sendo fortalecida agora no ano de 2026. Muito obrigada a todos. Rildo Mendes de 
Souza, saudando os presentes, dizendo que quero passar por aqui para agradecer 
ao diretor do SAAE, seu Marcos Bravo, pelo atendimento que ele tá fazendo a nós 
no SAAE, tá atendendo a nossa ligação, coisa que não vinha acontecendo em outra 
situação aí. E em Celina ontem foi resolvido um problema de um esgoto que já 
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vinha há 10 anos com entupimento lá, só resolvendo com o sistema do arame, que 
eu falo muito aqui que não adianta nada. Então, agradecer aqui aos voluntários lá, 
Artur que teve, era dia de folga dele ontem, Funcionário do SAAE, Emídio, dia de 
folga dele, estava lá ontem, Moisés que estava lá ontem com nós, o Daniel que 
trabalha na máquina da associação, estava lá com a máquina da associação da 
Procele apoiando também lá. Pastor Cici, morador da rua, trabalhou o dia inteiro 
conosco e o Alex também, morador de lá, que estava ajudando lá a trocar 40m de 
cano de esgoto e fazer a ligação lá. Então, quero agradecer essas pessoas e dizer 
que quando tá todo mundo unido faz a diferença. E agradecer o seu Marcos Bravo 
por estar nos atendendo. Se ele tocar do jeito que tá indo, eu acredito que em 
pouco tempo aqueles entupimentos que vem lá 10 anos, 15 anos, vai acabar bem 
rápido. Renato Viana falou aqui a respeito das máquinas da Patrol, concordo 
plenamente em você ter dito a respeito de aterro. Então, quanto mais rápido essas 
patrol puder tá desembolando esse serviço das estradas rurais vai ser uma beleza. 
A gente vem pedindo isso aqui toda reunião. E com esse feriado, máquinas ficaram 
paradas aí 4 dias. Hoje passei num lugar, tinha uma patrol parada, fiquei até meio 
constrangido porque pessoas passando por lá também perguntando pra nós. Que 
essas lavouras para começar a tirar os cafés, os carros de aluno que não estão 
conseguindo andar. Então, se for possível tá pagando uma hora extra, convocar 
esses funcionários que trabalham dia de sábado, pague uma hora extra a eles ou 
um feriado, alguma coisa assim, porque ver uma patrol num dia igual hoje para nós 
é complicado demais. O amigo Luiz da Saúde comentou a respeito do hospital aqui. 
Ontem vim trazer um amigo meu no Pronto Socorro. Passei vergonha ontem no 
pronto socorro. Nem falei quem sou eu. Não sei se o funcionário me conhece. Eu 
vim trazer uma pessoa que tá com dedo amputado, porque o postinho de saúde 
não funcionou por causa do feriado. E aí chegando ali com o rapaz, ele não foi 
atendido porque falaram comigo que aquele horário não atendia mais para fazer 
curativo. E ele sentindo dor, querendo fazer um curativo, já tinha mais de 24 horas 
que tinha sido amputado o dedo dele e não foi atendido. Acabei voltando, tentando 
numa farmácia e eles falaram que não pode fazer curativo mais nas farmácias. Fui 
para Celina, comprei o medicamento e dei para ele tentar fazer em casa. Mas até 
hoje tô com vergonha do que eu passei lá com ele, que ele fez um gesto para mim 
assim e eu fiquei sem resposta para ele. Não sabia que não faz curativo. Não sei se 
depois das 5 ou das 6 ou que dia que faz. Eu acredito que isso não pode acontecer 
porque é vergonhoso. Quero agradecer aqui a Polícia Militar pela operação colheita 
que tá sendo feita. As patrulhas estão andando na roça durante a semana, tá sendo 
bem recebida lá. Inclusive eu tenho um filho que trabalha na Polícia Militar e 
inclusive ele comentou a satisfação que o pessoal fica de estar recebendo-os por 
lá. Então, quero encaminhar um ofício aqui de agradecimento ao terceiro batalhão, 
aos comandantes que tão desempenhando aí essa função de atender o homem da 
roça, sabendo que nessa época aparece esses ratos ladrão de café, igual o ano 
passado, roubaram 50 sacas de café de um companheiro nosso ali no arraial do 
café, pedir a Deus que esse ano não aconteça isso, que o preço do café já tá bem 
baixo, e se esses cara aparecer, o bom mesmo seria esse pessoal da roça, tem 
que saber bem claro,  tem como fazer um curso, um curso de tiro e uma psicoteca e 
vocês da roça tem uma arma, pegar esses caras roubando o café e resolver lá com 
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eles. Depois comparece lá na polícia com advogado. Você nem preso não fica 
porque entrou da porteira para dentro tem que passar o cerol. Sérgio Bittencourt 
Ridolphi, saudando os presentes, dizendo que ouvi atentamente a palavra do meu 
colega, Luiz da Saúde sobre o hospital e a gente fica realmente muito preocupado. 
Mas por que preocupado? preocupado, com medo de retroceder. A gente torce, a 
gente tá trabalhando, todos nós aí estamos envolvidos, nós temos discutido isso 
quase que sempre sobre a situação lá do hospital, situação financeira, sobre as 
dívidas. Nós vamos ler ainda tem um relatório que o diretor lá da Inoves fez, não sei 
o valor preciso, mas eu sei que é mais de 15 milhões de dívida. E a gente sabe 
também, eu acredito que você tá lá dentro como servidora, você também tem 
conhecimento, que a nossa casa de caridade, sem uma administração, ela tende a 
não prestar serviço algum aos nossos munícipes. Então, a gente realmente gostaria 
até de convidar o Samir, Eu sei que Sami não gosta de falar, mas o Samir poderia 
vir um dia aqui explanar para nós, pra sociedade alegrense, a situação do hospital, 
colocar aqui a pratos limpos, como anda aquela instituição, para que realmente a 
gente olhe no horizonte e enxergue uma instituição de saúde, que eu já falei aqui 
várias vezes, além de atender as pessoas na questão de saúde, também eu tenho 
questão também de desenvolvimento desse município, que a gente vê como que 
Guaçuí desenvolveu através daquela estrutura daquele hospital. As pessoas falam: 
"Ah, Guaçuí tá alguns anos à nossa frente". Mas quando eu vou lá em Guaçuí, eu 
vejo que é muita coisa a área de saúde levou para Guaçuí. Estruturar o hospital 
com hospital estruturado, várias dezenas de clínicas. A gente vê diariamente os 
alegrenses indo para Guaçuí e o movimento na economia, gente que vai pro 
comércio, enfim, é isso. Então, a gente quer isso também aqui em Alegre. Agora 
vou falar duas coisas. A primeira, se o hospital não tá em condições de fazer 
exames, eu talvez poderia falar aqui o motivo, mas você pode talvez esquecer mais 
do que eu. Eu acho que o município pode contratar outro laboratório ou não? Agora 
é recurso que vai sair do hospital. O hospital que o prefeito repassava até aí o final 
do ano passado, que era uma das únicas fontes de renda daquele hospital ou a 
maior, é praticamente que se paga o salário dos servidores sem decimo terceiro. É 
o salário mensal, não tem uma sobra para pagar 13° e mais nada. Então, se o 
município tira os exames, é menos recurso que entra. Se o município tira cirurgia, é 
menos recurso que entra. Onde vai parar o hospital? Quem vai pagar salário lá? Vai 
fechar as portas. Então, gente, é muito importante e é responsável que nós 
tentamos ajudar aquela instituição. Se a Inoves não tá dando conta, arrume outra, 
porque sem uma outra o hospital vai fechar. Então, eu não tô aqui falando nada 
contra a Inoves, tô dizendo que a Inoves nos possibilitou, ir a Brasília e no 
governador buscar recursos. Se a Inoves não está tendo como bancar as cirurgias, 
os exames para receber. Aí ele tem que explicar realmente. Mas importante frisar, 
sem uma instituição dessa, o hospital vai fechar as portas. Aparteando a vereadora 
Patrícia diz que a questão dos exames aí quando você fala que não dá para 
atender, a gente tem que deixar bem claro que a nossa tabela SUS ela é defasada 
há mais de 20 anos e o hospital de Alegre trabalha com a tabela SUS. Então, hoje 
se você compra uma seringa por R$ 5, hoje ela é R$ 5. Há 20 anos atrás R$ 5 era 
muito dinheiro pro hospital. As coisas, os encargos vão crescendo. Tem um 
sindicato dentro do hospital. Não é tão simples falar do hospital, entendeu? Eu tô lá, 
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eu sei a realidade do hospital o dia a dia, só que eu entendo também que a gente 
tem que ter parcerias, porque o que que adianta às vezes eu tirar o laboratório do 
hospital, aí eu vou pagar para um laboratório privado um valor de consórcio que é 
mais alto que a tabela SUS. Então não é só o laboratório isso não, isso também é o 
setor de raio x também. Então é uma demanda muito grande, entendeu? Ô 
Serginho, você teve lá, Dr. Samir explicou muita coisa, Luíz, acho que a gente, todo 
mundo teve uma reunião lá. Eu acho que cabe a gente marcar uma reunião, uma 
nova reunião com ele para tá passando para ele explicar também pra população, 
porque a gente fica numa situação difícil, eu ainda fico mais ainda, porque eu 
também trabalho lá, eu tenho os funcionários lá dentro, só que eu sei diferenciar 
isso, graças a Deus. Aparteando o vereador Luiz diz que o meu conceito não é que 
se tire nada do hospital, porque lá nós temos que lutar por aqueles funcionários que 
estão lá, que são chefe de família, mas é que seja com a empresa responsável que 
toca lá, porque em Apiacá eu vi acontecer. Então, a empresa entrou lá e fez hoje 
tem uma UTI lá maravilhosa que nós temos transferido o paciente nosso para lá. 
Aqui eu não levanto bandeira para tirar nada do hospital. Eu levanto bandeira que 
seja bem gerenciada, que parece que não tá sendo. Retomando a fala o vereador 
diz que é isso aí, Luiz. É isso que nós temos que ter essa responsabilidade. E mais, 
o hospital, Patrícia o hospital tem conselho que fiscaliza. Então, Luiz, eu aqui 
entendo que não tá funcionando. Tem que atuar quem tiver que atuar. Secretário de 
saúde, nós conselho do hospital, porque o recurso tem lá 1 milhão e meio que o 
secretário de saúde do estado veio aqui, mas estamos sabendo que não estão 
contratando o médico, enfim, não pode tirar mesmo não, porque se tirar dinheiro de 
lá vai fechar o hospital, aí não vai ser 13º, não, vai ser o salário também que não 
vão receber. E essa instituição lá de Apiacá, que é a mesma que administra Bom 
Jesus, uma instituição que tem investido muito lá naquela região. Aí nós temos que 
ir atrás deles ver se eles querem pegar alegre, que eu também sei que investiram 
pesado em Bom Jesus e que o estado está contratando serviço lá em Apiacá 10 
leitos de UTI. Então é isso que nós estamos querendo. Então para concluir, 
presidente, a gente tá trabalhando, nós tivemos domingo, você estava presente, 
Luiz, você e Patrícia lá na visita do hospital, nosso ex-governador, atual governador 
Ricardo Ferraço, visitou o hospital no domingo querendo ajudar o hospital. Então 
vamos trabalhar realmente, que o Samir mostre aí os o que tá acontecendo lá, 
porque não está realizando os exames e que o Hospital nosso funcione. Taiza 
Garcia Vargas Pirovani, saudando os presentes, dizendo que voltando ao assunto 
do raio X e os que não estão conseguindo fazer no hospital. Pois bem, liguei pro 
Samir várias vezes, não consegui retorno com ele. Liguei pro prefeito também, não 
consegui falar com ele de imediato, mas liguei pro secretário de saúde, o Mosca me 
retornou. Eu falei, o que tá acontecendo? Porque foi feito o repasse pro hospital? 
Ele respondeu que foi feito o repasse sim dos exames de raio X, de hemograma, de 
todos os exames que são necessários fazer de sangue, de urina, enfim. Falei: 
"Então, por que não tá fazendo?" Então eu gostaria aqui de fazer um ofício ao 
diretor lá do hospital Samir e eu acredito que ele pode trazer clareza do que está 
acontecendo. Patrícia já trouxe aqui um pouco de clareza que a tabela está 
defasada, mas eu acredito, assim como Serginho, que é muito melhor melhorar o 
valor e pagar o valor do consórcio para o hospital do que retirar os exames daqui. 
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Pelo pouco que eu conversei com Mosca. Ele falou: "se a gente não conseguir 
contratar em Alegre, tem que mandar ou para Jerônimo ou para Guaçuí". O tanto 
que a gente vai gastar de combustível para baixo, para cima, levando o paciente, 
colocando na estrada e correndo risco, motorista, que é uma coisa que hoje nós 
estamos com dificuldade hoje na Secretaria de Saúde, com tanta demanda que 
tem. Então é aquilo que o Serginho falou e alguns vereadores aqui, nós precisamos 
nos unir e fazer a diferença pelo hospital e não é falta de correr atrás, porque nós, o 
governador atual hoje, Ricardo Ferraço, esteve aqui, mas nós nos unimos os 11 
vereadores, prefeito e vice, fomos lá e ele sabe da realidade do hospital. Fazer uma 
visita para conhecer o ambiente é fácil. Eu quero ver ter pulso e mudar a história do 
hospital de Alegre, porque tratar, nós já estamos cansados aqui de ser tratado. 
Desde 2021, nós estamos lutando por esse hospital e promessa em cima de 
promessa. Eu já tô assim bem cansada de só promessas. Eu acho que tá na hora 
de agir. O Ricardo Ferraço tá com a caneta na mão. Se ele quiser, ele muda a 
história de Alegre naquele hospital. Só depende de uma canetada dele, E aí eu 
acredito que ele pode fazer diferença sim pro município de Alegre. Eu tenho certeza 
que quando você quer, você faz. A gente sabe que muita coisa já mudou a 
realidade de Alegre. Tem muita coisa que quando você quer você consegue fazer. 
A gente sabe que quando quer as coisas acontecem. Gente, não vai tampar mais o 
sol com a peneira aqui. Tem muita coisa que pode ser feito, basta a pessoa querer 
fazer. E o hospital de Alegre é esse lugar que se quiser pode mudar a realidade do 
município de Alegre. E não é falta de diálogo. Nós já falamos isso várias vezes. Já 
conversamos com o senador, já conversamos com o deputado federal, já 
conversamos com o deputado estadual, já conversamos com governador, com vice-
governador, com secretário Thiago então secretário e foram feitos muitas 
promessas e ajuda, mas 1 milhão de cirurgia eletiva não vai salvar o hospital. Não 
adianta que não salva. Aí eu vejo o questionamento de uma cidadã de Alegre, com 
muito respeito que eu faço aqui, ela tá totalmente certa. Quais são as prioridades 
do município de Alegre hoje? Eu sou muito a favor da cultura, muito mesmo. E a 
gente entende que no fundo a fundo é um projeto do governador do estado. Todos 
nós ligamos, brigamos para aquele teatro, mas tem que ter também qualidade na 
saúde, na educação e tem que ser prioridade. E o Ricardo, eu vim aqui, crendo que 
ele seria um anúncio ali de poder já salvar o hospital, porque foi algo que foi 
tratado. Todos vereadores um dia da reunião, qual o seu pedido? Todos. A mesma 
fala, salvo o hospital de Alegre. A gente precisa ver isso acontecer. Então é sobre 
isso. Eu quero fazer aqui um ofício direcionado ao governador Ricardo Ferraço, que 
então hoje responde também pela saúde. Nós estamos sofrendo não só o Hospital 
de Alegre, é como a Patrícia falou, nós estamos com uma demanda reprimida na 
área de oncologia que é fora da realidade. Todos os dias alguém me procura. 
Gente, eu perdi um pai com câncer e ele tinha recurso ainda para correr atrás. 
Agora nós estamos vendo todo dia alguém com dificuldade de conseguir marcar 
uma primeira consulta oncológica. Eu tô com algumas situações aqui que estão 
chorando, a família tá desesperada, não sabe mais o que esperar, esperar a 
regulação. Então gostaria de fazer um ofício aqui ao governador, que ele tome 
providência. Eu fiquei muito feliz, com todo respeito a Samira, dessa troca da 
superintendência também, porque a gente precisa ver pessoas que fazem a 
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diferença na saúde. A Samira fez o período dela, mas a Patrícia me falou que esse 
senhor que vai entrar lá na saúde pode fazer diferença também pelo governador do 
estado. E eu peço encarecidamente, eu vou fazer um ofício em meu nome e eu 
quero que deixe bem claro, mostrando a realidade no nosso hospital, a realidade da 
nossa saúde do estado do Espírito Santo. Essa regulação precisa funcionar e ela 
não está funcionando. E não é só na área de oncologia, não, é em muitas 
demandas necessárias. Então eu gostaria de falar muita coisa aqui hoje, mas a 
saúde é algo que aí que tá deixando todos nós aqui dessa casa de leis muito, a 
saúde do nosso estado está nos deixando muito triste. Eu vejo o governador 
falando que o nosso Estado tem trabalhado, tem feito a diferença e a gente vê que 
realmente tem acontecido muita coisa, mas obra só não pode só acontecer só obra. 
Precisa salvar vidas. E eu falo aqui todos os dias, vida é mais importante que 
qualquer outra coisa. Eu que lutei pelo asfalto da rua Godofredo Costa Menezes, 
hoje é um dos meus maiores arrependimentos, porque eu vejo que é uma obra que 
não terminaram até hoje. Eu vivo batendo essa casa de leis aqui. Um dinheiro de 1 
milhão e pouco que tá lá, imposto do povo que até hoje não conseguiram terminar. 
Também quero fazer aqui um ofício ao Jardel e ao prefeito saber o que está 
acontecendo, porque o dinheiro foi posto lá, já tem o dinheiro, já tem que ver o que 
tá acontecendo. O asfalto já tá, a maioria, vários pedaços de uma forma que é 
vergonhoso saber que não tem 6 meses que começou a fazer o asfalto. Já acabou 
o asfalto. Então eu preciso urgentemente de retorno da rua Godofredo Costa 
Menezes, saber o que está acontecendo, saber o que vai fazer na rua. Aparteando 
a vereadora Renata diz que eu gostaria de endossar porque a gente também já fez 
esse questionamento aqui nessa casa. Retomando a fala a vereadora diz que a 
gente já tá questionando já tem um bom tempo e eu ainda não tive retorno dessa 
situação. Então eu quero aqui agradecer a oportunidade dizer que nós estamos 
tentando sim fazer a diferença, mas tem coisa que sai da nossa alçada, tem coisa 
que é necessário acontecer, que não é só vereador que precisa resolver, a gente 
precisa vir de cima para baixo resolvendo. Willian Angelete Bestete, saudando os 
presentes dizendo que ouvindo atentamente, não tinha muito assunto hoje, mas a 
pauta hoje é nossa saúde, o nosso hospital, é exames, como já iniciou aqui o Luiz 
em sua fala, os outros colegas relataram, recebi muitas ligações do povo do interior 
cobrando a falta do exame no nosso hospital. Conversei muito com Mosca, disse 
que o repasse tá sendo feito da prefeitura e como disse os colegas aqui, mandei 
até mensagem pro Dr. Samir ali, mas saber a realidade pra gente dar resposta à 
população, que é o nosso papel. Agora a Taiza falou muito bem aqui sobre esse 
nosso hospital. Isso é, os políticos estão enganando o povo do Alegre. Tem que 
falar a verdade. Primeiro mandato meu aqui, eu era presidente da comissão de 
saúde, e eu tinha um sonho de ter o conhecimento e virei presidente da comissão 
de saúde, na época o governador era o Paulo Hartung e o prefeito era o falecido Zé 
Guilherme, fomos todos lá pro secretário de saúde do estado. E aquilo vinha, todos 
nós cobrando Zé Guilherme, entrou o Nirrô e Silvani e o Nirrô lutando agora e todos 
nós e aí vem e já tem um ano e 4 meses que estão sendo enganados. Falou muito 
bem Taiza, te parabenizar pela sua fala. Porque a nossa cobrança sendo feita, 
fomos agora, deve ter um mês atrás, tivemos todos nós presente com vice-
governador, que hoje é o governador do estado, mas não fala o que a gente quer 

mailto:cmalegre@alegre.es.leg.br
http://www.alegre.es.leg.br/


    
 
 

 
 

 

 

10 

CCCâââmmmaaarrraaa   MMMuuunnniiiccciiipppaaalll   dddeee   AAAllleeegggrrreee   
 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO  
Av. Jerônimo  Monteiro , nº  38, 2º. Piso, Centro - Alegre (ES) - CEP: 29.500-000  

 Tel (28) 3552-1147 / 3552-1230 – cmalegre@alegre.es.leg.br / www.alegre.es.leg.br 

 

ouvir e nem o que o povo quer ouvir, porque o que nós somos cobrados na rua o 
tempo todo, Agora nem um exame tem, nem vamos falar aqui dos servidores,  
Porque eu penso assim, se eu não produzir na minha propriedade, eu vou falir nela, 
vou vender ela. O hospital é a mesma coisa. Se não produzir, por que o governo 
não contratualiza serviço e coloca pra gerar renda ali? Por quê? Referência aqui 
uma área aqui. Não tô falando mal aqui do Thiago Roffman, porque parabenizei no 
dia e disse que não fosse política, só na época de política. Eu creio que isso não 
aconteça, porque 1,5 milhão não dá nem para começar. Eu já disse várias vezes 
aqui, na área de oncologia. Eu tenho um tio meu que está se tratando agora na 
área de oncologia. No mês de fevereiro, tiraram férias, eu nunca vi isso na minha 
vida. Isso acontece, isso é fato, é realidade. Existe isso não, gente. Saúde é para 
ontem, anteontem, ainda mais na área de oncologia, só sabe quem passa. como a 
Taíza disse ali, o pai dela passou e tinha um recurso, mesmo com recurso, há 
dificuldade. Mas o maior líder político nosso, agora o Ricardo, mas não fala o que a 
gente quer ouvir. Ele não fala. Eu achei que ele ia vim cá também dar um anúncio 
agora importante, visitar, entrou, saiu, almoçou, foi embora, mas não fala o que nós 
queremos ouvir. Outra coisa, eu já disse aqui nessa casa de leis e já falei com o 
Deputado Dary, falta profissional na área oncológica. Por que que o governador não 
tem dinheiro aí anuncia não sei quantos bilhões no caixa? faz política pública, vai lá 
e libera aqui tantos profissionais, vou pagar faculdade para você se formar. É visão, 
é política pública, é futuro. Eu penso assim. Então eu espero, todos nós esperamos 
um sonho nosso de algum dia eu sair, eu não vou ser vereador pro resto da minha 
vida. A gente não vai ficar na vida pública pro resto da vida, mas ter um sonho, no 
meu mandato nós conseguimos erguer a saúde do nosso município. A gente a 
gente tem tão pouquinho aqui no Nosso Alegre, recebe tão pouca migalha dos 
políticos e a gente fica contente. Já perceberam isso? Chega tanta pouquinha coisa 
para nós aqui, enfim, se a gente não lutar, brigar, continuar lutando, vai piorar. 
Passando à Fala das Lideranças Partidárias: Renata Alves da Silva (PT),  como 
líder do Partido dos Trabalhadores, PT, eu fui eleita com um compromisso, coloquei 
meu nome à disposição da população de Alegre para que a gente possa, ao 
assumir aqui esse mandato nessa Casa, a gente possa lutar pela população. E é 
nesse sentido que a gente tá aqui nesse mandato. Então, muitas demandas 
chegam para cada um de nós e nós não podemos ser omissa no que chega pra 
gente. Nós somos a fala do povo. Então, quando eu trago aqui algumas questões, 
como por exemplo, a questão do reajuste anual do servidor, eu não tô tirando isso 
de trás da orelha, não, gente. Isso é transparência, né? O município não tem lá a 
transparência, então a gente acessa os dados. Então, a gente tá trazendo o que 
chega pra gente como demanda. E se eu não fizer isso, aí sim eu estou, né, ferindo 
o que eu me comprometi com a população de Alegre, que é defender 
principalmente os direitos dos trabalhadores. E com isso eu não estou julgando 
ninguém. Eu estou fazendo o meu papel como vereadora eleita no município de 
Alegre. Bom, em relação à capacitação do Programa Nacional de Crédito Fundiário 
que aconteceu hoje em Alegre, se o senhor presidente autorizar, eu gostaria de 
encaminhar um ofício de agradecimento pelo evento ao presidente Jorge do 
Sindicato dos Trabalhadores Familiares e Assalariados Rurais, né? lá na 
oportunidade, como eu  falei numa fala anterior, nós tivemos vários agricultores e 
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agricultoras do nosso município, também de Jerônimo Monteiro, de Muniz Freire, 
mas em específico do nosso município, tinha pessoas de São Espiridião, de Celina, 
de Lagoa Seca, do Café, de Jerusalém, de Sobreira, de São João do Norte, de 
Feliz Lembrança, que nós estávamos lá representando essa casa de leis, 
conversando também com esses agricultores e agricultoras, né, para que eles 
consigam, por via dessa capacitação, realmente acessar o crédito fundiário e ter a 
tão sonhada terra para continuar produzindo o alimento de qualidade que chega 
nos nossos pratos, né? Porque mais de 70% do que nós consumimos no Brasil é 
produzido é produzido pela produção familiar. E aí eu gostaria também de trazer 
uma boa notícia que do programa Minha Casa, Minha Vida Rural, o município de 
Alegre vai ser contemplado com cinco casas, né? Então, é um programa de política 
pública federal em parceria com o município que vai chegar aqui para nossa cidade. 
Em relação também à questão da agricultura familiar, finalmente, né, William, a 
gente teve aí o chamamento público publicado na página da prefeitura. Então, a 
gente faz esse alerta aí para todas as organizações da sociedade civil que 
representam os agricultores e agricultoras. para que eles possam acessar a página 
e verificar lá o chamamento dos implementos, equipamentos, né, maquinários de 
forma geral, que vai estar lá disposto a partir desse chamamento público. Muito 
obrigada. Sérgio Bittencourt Ridolphi (PODEMOS), Senhor presidente, como dito 
agora, né, foi publicado aí o chamamento público e aqui eu gostaria, de encaminhar 
o ofício também e agradecer de público aqui o deputado estadual Vandinho Leite, 
que destinou, né, verbas, recursos lá, emendas parlamentares, enfim, destinou 
dezenas de implementos agrícolas para nossas associações aqui de Alegre. Então, 
importante atuação do deputado Vandinho Leite, né, que certamente vai está 
ajudando aí nossos produtores rurais, vai tá melhorando a sua forma lá de manejo, 
né, no campo, aumentando a produtividade, enfim, a sua renda. Então, agradecer 
nosso deputado Vandinho Leite. Senhor presidente, eu gostaria de oficiar o nosso 
secretário de esporte, Xodó, para que estude o modelo de proteção para instalação 
nas bases dos postes utilizados lá para iluminação dos campos do Terreirão e do 
Clério Moulin, muito próximo ao campo. Graças a Deus, acho que até hoje não teve 
nenhum acidente, mas é um risco iminente pessoa cair e bater uma cabeça, enfim, 
são vida das pessoas. Então, que o Xodó possa estar estudando essa situação. Eu 
queria agradecer, senhor presidente, o diretor do SAAE, Marcos Bravo. Foram 
várias demandas apresentadas a ele nesse final de semana e feriado, né? Então, a 
equipe esteve nesse feriado, na segunda, na terça, realizando ali as manutenções 
ali na Vila do Sul. Rede mestre lá teve o problema, equipe estava lá trabalhando ali 
na rua Antonio Lemos Barbosa, na ladeira do quartel, rede de esgoto com problema 
ali diversos dias na rua do Bailão, equipe esteve lá corrigindo aquela questão 
daquelas tampas de esgoto ali na rua José Pinto Figueiredo, da equipe teve lá 
também corrigindo. Então, agradecer ao Marco Bravo, desejar ele toda a sorte, né, 
todas as bênçãos para ele, para que ele continue esse trabalho aí. forte, né? A 
frente do SAAE. Eu gostaria de oficiar o secretário de desenvolvimento rural, 
Gustavo, para que possa realizar um reparo lá na ponte, na localidade Córrego das 
Flores, ali próximo à igreja. A ponte lá abriu uma cratera lá e é um risco de as 
pessoas caírem de um lado da ponte já escavou lá, tem que analisar aquela ponte 
para ver se ela não tem risco ali até de ceder. Agradecer a equipe da Salesp pelo 
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reparo ali na iluminação pública da ponte ali da rua Orozimbo Lima ali na ponte do 
próximo ao saudoso Ary Fiorezi de Oliveira. Aquelas lâmpadas estavam apagadas 
e agora estão lá acesas. Oficiar também o Gustavo para que continue lá o 
patrolamento na localidade de Monte Pio Córrego das Flores, sentido ali ao 
Assentamento Floresta. comunidade está ansiosa lá por aquele patrolamento. 
Também oficiar vigilância ambiental para que deu um pulinho lá na localidade da 
placa. Comunidade tá reclamando lá de muitos mosquitos. Estivemos ali na rua 
Emilio Marins hoje. A obra deu uma acelerada, né? as máquinas trabalhando. 
Enfim, acreditamos que em poucos dias aquela rua vai estar asfaltada, aqueles 
moradores ficarão ali, né, menos preocupados. Hoje estive lá, estava com muita 
poeira, mas pelo menos agora estão vendo que a obra está acelerada lá, como 
também o muro ali na rua Zé Alcuri, ali no por baixo do cemitério. Tive 
acompanhando também a obra também da WBM está lá firme e forte. Em breve 
também aquele muro, Patrícia, vai tá pronto. Obrigado, presidente. Romar Azevedo 
Mendes (PP), Senhor presidente, gostaria de cumprimentar a todos, ao Dr. Samir, 
todos os presentes, a toda a sociedade alegrense, a todos e a todas do meu 
querido distrito de Anutiba. Senhor presidente, eu vi aqui uma discussão em prol da 
saúde e posso dizer com muita, muita tranquilidade que desde 1997 eu sou 
vereador neste poder legislativo. O que que acabou com o hospital de Alegre? 
acabou com hospital de Alegre, Renato, foi má gestão de todos aqueles que 
anteriormente passou por lá. Começou em 97, o hospital tinha, se não me engano, 
uns 30, 40 funcionários. Aí começou a entrar pessoas lá e a e através de político, 
político foi julgando gente dentro do hospital. Hoje o hospital tem mais de 90 
funcionários, não tem um paciente internado agora. Como o hospital vai funcionar 
dessa maneira? Quanto deve o hospital de INSS de quanto vai ser a dívida? É, 
então a dívida do hospital com funcionário, com tudo lá passa de R$ 20 milhões. 
Então não é de um dia pro outro que o Ricardo Ferraço, ou que o presidente da 
República vai resolver isso. Não, gente. O hospital é filantrópico. Então, desse jeito, 
o povo fica culpando o prefeito. O prefeito não tem culpa de nada de hospital, não. 
O governador também não tem culpa de nada de hospital, não. O que nós temos 
que fazer é o seguinte, é ver se consegue estadualizar o nosso hospital. Agora para 
estadualizar o hospital, quem vai pagar essa dívida? Não é brincadeira não. Nós 
temos que que ter consciência que as coisas não é assim. Não adianta ficar 
julgando, jogando pedra no telhado porque não vai resolver. Vamos procurar saber 
o problema na raiz, o que qual é a situação e ver o caminho certo para resolver. 
Porque todos nós fomos lá numa reunião com o Ricardo. Todo mundo aqui falou 
em saúde. Todos nós tivemos a preocupação com o hospital, mas tinha uma 
promessa de R$1 Milhão e tanto por mês hospital através do Thiago Rófimann. Aí 
desse R$15 milhões caiu para 150 mês. Não vale nada, gente. Não vale nada. Há 
16 anos atrás, há 16 anos atrás, eu consegui, juntamente com Ferraço, uma verba 
mensal com governador na época de 200.000 há 16 anos atrás. Hoje, se não tiver 1 
milhão, 1 milhão e meio por mês, não resolve o problema do hospital. É nesse 
ponto que nós temos que ir lá brigar no bom sentido. Aquele dia, nós vamos voltar, 
tem que levar um estudo. O que que tem que ser feito para resolver? Isso não é de 
um dia pro outro não. Você vê aí tem seis meses que fizeram aquele asfalto que 
você falou aqui, já acabou. E aí? feito. Mal feito. Agora o prefeito já tomou 
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providência, eles vão ter que fazer tudo outra vez. Então é isso que a gente tem 
que entender e procurar uma solução com bom senso. Não adianta a gente chegar 
aqui criticar A, B, C e D que não resolve. Nós temos que procurar com muita 
tranquilidade e bom senso, um jeito de resolver esse problema. O povo de Alegre 
não pode esperar mais. É muito triste a gente ver certas pessoas numa situação de 
doente e não é brinquedo não. Eu mexo com isso todo dia. Hoje mesmo tive que 
arrumar uma ambulância para buscar um paciente com câncer que foi liberado lá 
no IFA. Não é fácil não. E se não tem um jeito aqui, tem que arrumar em Cachoeiro. 
Um jeito tem que trazer. Então isso é todo dia. Agora imagina um hospital. Então 
gente, eu agradeço a oportunidade. Vamos continuar pensando positivo que vai 
dar. Luiz Antônio da Silva (PSDB), Presidente, eu não tive nenhum um tempo para 
pedir ofício, né, que eu falei sobre hospital e não recuo. Eu, para mim, a minha 
prioridade é minha população. Se antes estava fazendo exame, agora não tá, tem 
que saber porque o Dr. Samir tá aqui, é uma pessoa que eu tenho respeito por ele 
e só que eu não passo a mão na cabeça se a gestão não tá andando. Se o Nirrô 
algum dia a gestão dele não andar, eu também vou ser crítico, porque eu sou 
cobrado na rua, entendeu, doutor? Eu não tô aqui, não é nada pessoal. Eu tô aqui 
para lutar a bandeira. Depois da reunião, o senhor vai sentar com a gente para 
explicar. A gente só quer a solução. Nós não estamos querendo culpar o A e o B e 
o C e o D. Só queremos amanhã anunciar pra população que o negócio dos 
exames já tá resolvido. É isso que a gente quer. A casa aqui tá querendo isso. 
Então, presidente, eu quero pedir alguns ofícios que no primeiro momento eu não 
pude, fui falar do hospital. Hoje eu tive uma felicidade. Quando as coisas 
funcionam, é tão bom a gente falar. Eu subi aqui, eu gosto de falar as coisas que 
também funcionam. Hoje eu tenho uma paciente lá no meu bairro com câncer, fase 
terminal, com problema na sonda. Eu liguei pra agente comunitária dela, ela falou: 
"Luiz, eu tô de folga hoje, mas eu vou ligar pra enfermeira Bárbara, é o postinho da 
Guararema. Vou ligar pra enfermeira Bárbara e vou ver se ela pode ir lá dar uma 
olhada na paciente. E eu também liguei pra Bárbara, dei um reforçado, peguei 
minha moto, fui passar no barro, estava chegando a Bárbara com seu carro pessoal 
e a menina que estava de folga junto com ela para fazer o atendimento. Então, 
quero pedir um ofício, presidente, em agradecimento à enfermeira Bárbara do 
Guararema e a agente comunitária Fernanda Bárbara Vial e a agente comunitária 
Fernanda Farias, que prontamente, eu expliquei a situação da paciente, 
prontamente foi lá, olhou a sonda, verificou e fez o atendimento. Isso aí. Bárbara 
Vial e a Fernanda Farias. Uma a Bárbara é enfermeira e a Fernanda agente 
comunitária. Queria também pedir um ofício pro Michel, chefe controlador de frota. 
Eu tive no Pronto Socorro para verificar as ambulâncias, e ele solicitar a ele que a 
ambulância 7765 do estado, né? Ela é doada pelo estado, a gente a chama do 
estado porque ela tem o emblema do estado. Ela, esse carro tá sem ar 
condicionado. E uma ambulância sem ar condicionado, É um carma pra pessoa que 
a gente tá transportando. Então, que se pare essa ambulância e se concerte o ar 
condicionado dessa ambulância e também adquire um macaco que essa 
ambulância não sei se esse macaco criou perna, saiu voando, mas o macaco não 
se encontra mais nessa ambulância, e solicitar a compra desse macaco. Queria 
também um ofício pro Dnit na localidade do departamento placa. Tem um quebra-
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molas ali na chegada que ele não tem placa e houve um acidente de moto. O rapaz 
caiu de moto lá porque não conhecia a estrada. Então, solicitado o Dnit que se fá 
bota uma placa ali no quebra-molas do departamento placa e também naquele 
trevo ali, antes de entrar para Anutiba, pediu o Dnit que coloque um braço de 
energia ali, que ali tem o poste já, mas não tem luz nenhuma e à noite aquilo ali fica 
um breu e tem gente que fica ali para pegar a carona. Então que que o Dnit 
soluciona esse problema aí pra gente também. Serginho, o Serginho falou da ponte 
de Flores Aparecida. Queria solicitar pro Gustavo um ofício para quando a máquina, 
me parece que a máquina agora vai fazer Cachoeira da Fumaça, vi descendo, dar 
uma passada na Flores da Aparecida e passar a patrol lá que eles estão tão 
solicitando muito. Por enquanto é só, presidente. Rildo Mendes de Souza (PSB), 
Senhor presidente, foi falado aqui muito a respeito da saúde e nós temos lá em 
Celina uma menina que ela tá com toda documentação dela esperando uma 
cirurgia de vesícula há mais de 15 dias. Temos também no Assentamento Floresta 
de uma pessoa com problema de hernia. Tá ficando internado também todos os 
dois por falta de cirurgia. Então a reclamação é realmente é pelo nosso povo. 
Agora, se governador do estado vier aqui doar aqui R$1 milhão, R$2 milhões, R$10 
milhões pro hospital do Alegre não vai dar nem para começar. Eu lembro o dia que 
estava no Divino de São Lourenço, o governador teve lá, anunciou lá um asfalto 
que vai fazer ligando Divino de São Lourenço a Patrimônio da Penha, 70 milhões. 
Aí é Dr. Samir, dá para dá para mexer com hospital do Alegre, não dá. Agora R$ 
200.000, R$ 150.000 não adianta, não dá nem pro começo, né? essa verbazinha aí. 
O bom governador do estado, realmente nós fôssemos de volta lá de novo, né, todo 
mundo igual a gente foi lá e pedisse ele sair agora ele fazer compromisso de R$1 
milhão, R$2 milhões, isso aí não dá nem para começar no hospital da Alegre. Muito 
obrigado. Passando à Ordem do Dia com à apreciação da seguinte Matéria: 1) 
Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2026 – CMA – Acolhe parecer do Tribunal de 
Contas do Estado do Espírito Santo e aprova as contas da Prefeitura Municipal de 
Alegre-ES, referente ao exercício de 2023. Tendo parecer favorável das Comissões 
Pertinentes acolhendo o parecer do TCE-ES e aprova as contas da Prefeitura 
Municipal de Alegre-ES, referente ao Exercício de 2023, o projeto foi colocado em 
votação em 2º Turno e Aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes, 
constando 11 votos. A seguir passou-se ao horário destinado às Comunicações: 
Renata Alves da Silva, permissão para falar da mesa. Senhor presidente, eu 
gostaria também de pedir se o senhor autorizar porque ficou faltando fazer pedidos 
de ofício e eu acredito ser utilidade pública.  Eu gostaria de endossar, né, um 
pedido de limpeza que chegou para essa vereadora da rua Marechal Floriano, no 
centro.  A população ali daquela rua, a gente tá falando da rua do Rio Branco, da 
piscina do Rio Branco, chegou aí à solicitação de pedido de limpeza daquela rua, 
da rua Clarinda Ferraz, na linha amarela. A gente já pediu, parece que hoje 
começaram lá a fazer a limpeza. a gente só endossa porque tem vários moradores, 
inclusive falando muito do problema relacionado aos mosquitos por causa do mato 
muito alto. E eu gostaria também de solicitar a capina na rua Antônio Barbosa, lá na 
Vila do Sul, ali, próximo do Domingos Bravo. Foi feito uma parte da capina. Os 
moradores falaram até que foi um servidor que fez um serviço voluntário, mas ainda 
tem muito mato alto ali naquela rua, além da questão dos insetos, tem também até 

mailto:cmalegre@alegre.es.leg.br
http://www.alegre.es.leg.br/


    
 
 

 
 

 

 

15 

CCCâââmmmaaarrraaa   MMMuuunnniiiccciiipppaaalll   dddeee   AAAllleeegggrrreee   
 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO  
Av. Jerônimo  Monteiro , nº  38, 2º. Piso, Centro - Alegre (ES) - CEP: 29.500-000  

 Tel (28) 3552-1147 / 3552-1230 – cmalegre@alegre.es.leg.br / www.alegre.es.leg.br 

 

a questão da segurança, porque tem uma parte ali que tá tão alto que se torna até 
perigoso pros moradores passarem dependendo do horário. Muito obrigada, senhor 
presidente. Sérgio Bittencourt Ridolphi, eu gostaria de parabenizar o pastor Paulo lá 
de Celina, promoveu o Fest Gospel lá no último sábado, um evento grandioso, um 
evento abençoado, né? estive lá presente e o que mais me tocou lá além da 
mensagem, passada através da música, através da palavra de Deus, é que num 
evento evangélico lá estava também participando o padre Clébson lá da paróquia 
de Celina. Então isso mostra que quando as diferenças são deixadas de lado, a 
presença de Cristo é mais forte no nosso meio. Então parabéns também ao padre 
Clebson pelo gesto grandioso estar lá presente. Senhor presidente, deixar uma 
mensagem aqui de Airton Sena. Eu sou parte de uma equipe, então quando venço, 
não sou eu apenas quem vence, de certa forma termino o trabalho de um grupo 
enorme de pessoas. E aí eu gostaria, senhor presidente, das contas aprovadas do 
prefeito mais um ano 2023, parabenizar o prefeito, que é o líder de uma grande 
equipe, porque o sucesso dele é dele por estar à frente, mas também de uma 
equipe compromissada, dedicada, fazendo as coisas corretas, ajudando a 
administração, ajudando a cuidar da nossa população. Então, parabéns a todos os 
servidores da prefeitura, desde o prefeito até aquela equipe que está ali em campo 
trabalhando. E eu gostaria, senhor presente, se eu me permitir, talvez ocupar ali, 
sei lá, 30 segundos a mais, dizer pro Samir, diretor do hospital que está aqui da 
Inoves, que Sami aqui, você vai ter aqui desse vereador Sérgio, um parceiro que 
torce pelo sucesso do nosso hospital. Eu já te falei isso lá várias vezes, mas diz, 
deixando bem claro, eu torço, mas torço também que você faça uma gestão bem 
feita desses recursos, porque não é fácil, você tá ouvindo a nossa palavra, não é 
fácil buscar recursos e transpassar as barreiras que essas dívidas desse hospital 
nos impõem, dívidas passadas, né? Isso eu sei, eu sei... Tô falando que o dinheiro 
estava na sua mão. Tô dizendo que o secretário do estado teve aqui para repassar 
um recurso que eu entendo que vai ajudar o hospital desde que os trâmites, desde 
que as burocracias sejam vencidas. E é isso, Willian, que nós temos que estar 
atento. Nós temos que estar atento o que o povo fala, mas nós temos que tá atento 
o caminho desse recurso. Esse recurso sai do estado, como que ele faz para 
chegar ali no hospital? Tá travando em algum lugar? Por que que tá travando? 
Quem tá travando? O motivo que tá travando? Esse é o nosso papel, Taíza. Eu não 
sou adepto da crítica porque para mim não existe crítica que constrói. Crítica não 
constrói nada. A crítica pode alertar para algo, mas não constrói nada. O que 
constrói é sugestão, é opinião, é trabalho, é ideia. Esse é a nossa, essa é a nossa 
missão na qual eu estou disposto a participar. E tenho certeza que todos nós 
vereadores, né, Luiz, queremos ver o hospital funcionando, atendendo a população 
da melhor forma. Vou concluir, presidente. É só para deixar uma mensagem de que 
a gente que eu torço para que a administração do hospital, mas eu sei dos 
entraves, tá? Não vou falar aqui agora porque não é o local e a hora correta, mas 
juntos, né? Queria convidar a Câmara pra gente fazer uma reunião com você, com 
o nosso secretário de saúde, pra gente ouvir e saber o caminho desse recurso, é 1 
milhão, é pouco, mas é dele que começa, né? Dele que começa. Taiza Garcia 
Vargas Pirovani, Primeiro eu quero parabenizar Samir que são poucos homens que 
são citados nessa casa de leis e ele tem a ombridade de vir aqui para essa casa de 
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leis e aguardar aí igual você tá aguardando para ter um diálogo com a casa. E 
assim, eu acho isso já um grande ponto de caráter, porque eu acredito, é porque 
você não pode se manifestar, porque eu acredito que a gente resolve problemas 
encarando-o de frente e eu sou bem realista para isso. Acredito também, Serginho, 
que como em sua fala disse essa frase aí do Airton Sena, ninguém faz nada 
sozinho, precisamos de um todo. E quando alguém cita que ah, tem que ter tempo, 
já tem um bom tempo que a gente tem lutado aí para essa casa. O próprio Willian 
disse que desde o primeiro mandato dele e agora ele já vem lutando. A gente 
também vem lutando aí desde meu primeiro mandato, esse segundo. Então assim, 
quando eu já falo e subo naquela tribuna para falar que não adianta fazer só 
promessas e não cumprir, é sobre isso. É isso que tem me deixado angustiada no 
nosso município. São muitas promessas e poucas coisas para fazer mesmo 
acontecer. E aí eu acredito que a gente junto a gente é forte, a gente junta a gente 
consegue resolver muitas coisas, mas também acredito que a população também 
precisa entender que tem muita gente fazendo promessas para nós e que não 
cumpre nem 99%. E aí é sobre essas promessas que eu já tô bem saturada. E eu 
tenho falado isso muito até com o William, né, William, que a gente aí igual o 
William falou, migalhas vem para Alegre, migalhas. E a gente precisa aí mostrar 
que Alegre tem força e pode fazer diferença. Boa noite a todos. Presidente, 
parabenizar a nossa secretária municipal de meio ambiente, senhora Graziela 
Ferreira da Silva, que no dia 20 completou mais um ano de vida. Jesus te abençoe, 
você e toda sua família. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a Sessão e 
redigida a presente ata, que eu, Heloísa Andrade Polastreli, digitei e assino. 
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